
Procès verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 11 septembre 2009 
 
0. Nous faisons connaissance de Véronique ROUSSEE qui, désormais, a repris le travail 

« cadastral » assumé par Jérémie jusqu’à l’été.  Bienvenue à elle ! 
 
1. Le PV de la réunion du Conseil d’Administration du 12 juin 2009 est approuvé.  

 
2. Suite(s) à nos « cahier de revendications » : l’UNIPSO a déjà pris l’initiative de réunir 

ses membres le 29 juin dernier, avec poursuite de ses travaux le 17 septembre en vue 
de la rédaction commune d’un cahier de revendications.  Avec de très hypothétiques 
chances de réussite, étant donné les moyens disponibles.  (…)  Pour Bruxelles (CCC 
et CCF), rien n’est en vue à l’heure actuelle.  Nous convenons d’adresser un courrier à 
tous les Ministres en charge des secteurs sociaux et de la Santé dont les fédérations-
membres de la FASS ressortissent pour nous rappeler à leur bon souvenir avec notre 
cahier de revendications mis au point pendant le premier semestre de cette année. 

 
3. Travail en CP 332 (Betty, Christian) : plusieurs CCT ont été signées qui concernent les 

« Groupes à risque » et les « Fonds de Sécurité d’Existence » ainsi que la désignation 
de réviseur d’entreprise pour les différents Fonds (y compris Maribel).  Il a aussi été 
convenu de corriger une CCT (« Primes Syndicales Région Wallonne » du 10 mai 
2007 qui a été refusée à l’enregistrement).  Il y a débat… et désaccord sur la 
problématique des « faux indépendants » suite au courrier reçu de la Ministre 
MILQUET.  (…)   Par ailleurs, le projet de CCT « Délégation Inter-Centres à 
Bruxelles » a été « recalée » suite à une formulation qui ne coïncide pas avec le 
champ de compétence de la CP 332.  (…) 

 
4. Travail en CP 330 (Olivier, Coralie) : deux CCT (…)  ont été signées le 29 juin 

concernant les frais de déplacement ; à l’ordre du jour de la prochaine réunion : Congé 
éducation payé – approbation; Avantages non récurrents liés aux résultats; Projet de 
cct – formation 2009-2010; Proposition de modification de la cct  du 27 octobre 2003 - 
ancienneté barémique; Proposition de modification de la cct du 8 octobre 2007 
concernant concernant l’institution d’un fonds de sécurité d'existence dénommé 
« Fonds intersectoriel des services de santé » et fixations des statuts; Barèmes liés à 
l’âge: cct secteur des maisons médicales; Erreur matérielle – cct du 26 janvier 2009 – 
Conditions de travail et de rémunération (n° de rég. :91588) – art. 12 – personnel 
technique et paramédical; Remplacement immédiat – équipe mobile – horaires.  (…) 
 

5. Projet FE.BI et « Réduire et Compenser » : exposé par Jérémie.  Jérémie nous 
explique les tenants et aboutissants (cfr dernier point de l’accord du non-marchand 
bruxellois du 29 juin 2000) de ce projet rendu possible par une convention entre 
« Réduire et Compenser » et « FE.B.I », avec l’accord des Ministres bruxellois.  (…) 

 
6. Maribel dit « fiscal » : ce point est remis à une prochaine réunion. 
 
7. Préparation de l’A.G. d’octobre (…) 
 
8. Divers : mise en place du projet « cadastre » qui sera subventionné par le Fonds (…) 

 



Procès verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 9 octobre 2009 
 
1. Le PV de la réunion du Conseil d’Administration du 11 septembre 2009 est approuvé.  

 
2. « Cahier de revendications » et démarches d’UNIPSO en Wallonie et en Communauté 

française : les membres présents s’en tiennent à ce qui a été convenu lors de nos 
réunions de janvier et février de cette année et au courrier envoyé en février à UNIPSO 
(…) 

 
3. Travail en CP 332 (Betty, Christian) et, en particulier, la question des « faux 

indépendants (…) 
 

4. Travail en CP 330 (Olivier, Coralie) ; points à l’ordre du jour de la réunion de la 
Commission du 12 octobre :  
- Congé éducation payé – approbation;  
- Avantages non récurrents liés aux résultats; 
- Proposition de modification de la CCT du 27 octobre 2003 - ancienneté barémique; 
- Proposition de modification de la CCT du 8 octobre 2007 concernant concernant 
l’institution d’un fonds de sécurité d'existence dénommé « Fonds intersectoriel des 
services de santé » et fixations des statuts; 
- Modification de la CCT du 29 juin 2009 concernant le trajet domicile – lieu de travail; 
- Prime d’attractivité – montant; 
- Remplacement immédiat – équipe mobile – horaires; 
- La problématique de l'indexation dans les soins à domicile; 
- Divers. 
 

5. Projet FE.BI et « Réduire et Compenser » (…) 
 

6. Maribel dit « fiscal » :  
(…) 
 

7. Préparation de l’Assemblée Générale (…) 
 

8. Divers : une instance paritaire serait mise sur pied à Bruxelles pour suivre la 
« démarche qualité ».  Affaire à suivre lors d’une prochaine réunion. 

 



Procès verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 13 novembre 2009 
 
1. Le PV de la réunion du Conseil d’Administration du 9 octobre 2009 est approuvé. 

 
2. « Cahier de revendications » et démarches d’UNIPSO en Wallonie et en Communauté 

française : on fait état des différents contacts avec les 9 Cabinets ministériels 
concernés (…) 
 

3. Travail en CP 332 (Betty, Christian) : 
 
- la question des « faux indépendants » (…) 
 
- les efforts de formation (…) 
 
(…) 
 

- enfin, les membres sont informés des démarches faites par la CP 332 pour voir s’élargir 
son champ de compétence. 
 

4. Travail en CP 330 (Olivier, Coralie) :  
 
- Congé éducation payé – approbation (…) 
- Avantages non récurrents liés aux résultats (…) 
- Proposition de modification de la CCT du 27 octobre 2003 - ancienneté barémique : 
(…) 
- Proposition de modification de la CCT du 8 octobre 2007 concernant concernant 
l’institution d’un fonds de sécurité d'existence (…) 
- Modification de la CCT du 29 juin 2009 concernant le trajet domicile. 
 

5. Projet FE.BI et « Réduire et Compenser » (…) 
 

6. Maribel dit « fiscal » (…) 
 

7. Préparation de l’A.G. de ce jour :  
(…) 
 

8. La durée de nos réunions est trop courte pour aborder les différents points : nous 
décidons de commencer dorénavant à 14 h. au lieu de 14 h.30. 

 



Procès verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 11 décembre 2009 
 
1. Le PV de la réunion du Conseil d’Administration du 13 novembre 2009 est approuvé. 

(…) 
 

2. « Cadastres » : recherche FASS/APEF; Communauté Française, Région Wallonne : 
nous faisons le point en réunion sur la « cadastrite » aigüe qui semble avoir atteint le 
Non-marchand Wallon et de la Communauté française.  (…) 
 

3. Travail en CP 332 (Betty, Christian) : poursuite des démarches concernant 
l’élargissement du Champ de Compétence.  (…) 

 
4. Travail en CP 330 (Olivier, Coralie) (…) 
 
5. Projet FE.BI et « Réduire et Compenser » (…) 
 
6. Maribel et Maribel dit « fiscal » (…) 
 


